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Träffa oss på Lomma Hamnfest

BiblioteksNytt

Utredning om 
grundskolan klar

Datum klara för 
Sommargågatan

Nationaldagen 
firas i Bjärred

Båtplatser lediga
i Lomma hamn

Fokus på hållbar måltidsverksamhet

Under våren har en utredning om en 
ny organisation i grundskolan gjorts. 
Utredningen presenterades för barn-och 
utbildningsnämnden den 6 maj. Den 
20 maj behandlade nämnden ärendet, 
detta var efter att denna annons lämna-
des för tryck. 

Du kan läsa på lomma.se/utredningar 
om eventuella beslut som fattades 
under sammanträdet. Ifall nämnden 
föreslog en skolstängning kommer 
kommunfullmäktige, med anledning av 
ärendets principiella beskaffenhet, fatta 
beslut den 28 augusti.

Nu börjar Sommarboken 2025 
Biblioteket flyttar ut och alla lovlediga 
barn är välkomna förbi för att låna 
böcker till Sommarboken! Låna och läs 
fem böcker i sommar (9 jun–29 aug). 
Skriv eller rita lite om varje bok i ett 
häfte som delas ut till alla elever på låg- 
och mellanstadiet i kommunen. Lämna 
sedan in ditt ifyllda häfte och du får 
välja en ny, fin bok som present. För alla 
barn som läser själv. 

Lilla Läs 2025 
Läs fem böcker högt tillsammans i som-
mar (9 jun–29 aug) och fyll i läsbingot. 
Lämna sedan in det till oss på bibliote-
ket. För varje ifyllt läsbingo får ditt barn 
välja en Pixibok. Lilla Läs kan ni vara 
med i hur många gånger som helst. För 
alla barn som ännu inte kan läsa själv. 

Sommartema Mumin 
Vi firar Mumintrollen 80 år. Kom till 
biblioteket och pyssla, rita, läs och lek. 
Pågår hela sommaren. 

Minibio Funkis 
Fredag 13 juni, kl. 11.00, Bjärreds biblio-
tek. För barn som vill ha det lite lugnare, 
max åtta platser. Välkomna på en mysig 
filmstund för små barn från ca 4 år. Vi 
bjuder på popcorn. För mer informa-
tion kontakta biblioteket. Anmälan på 
bibliotekets hemsida. 

Minibio 
Fredag 13 juni, kl. 13.00, Bjärreds biblio-
tek. Hemma från förskolan? Välkomna 
på en mysig filmstund för små barn 
från ca 4 år. Vi bjuder på popcorn. För 
mer information kontakta biblioteket. 
Begränsat antal platser, anmälan på bib-
liotekets hemsida. 

Bio på bibblan Funkis 
Måndag 16 juni, kl.13.00, Bjärreds 
bibliotek. För barn som vill ha det lite 
lugnare, max åtta platser. Filmen är 100 
minuter och från ca 7 år. Vi bjuder på 
popcorn. För mer information kontakta 
biblioteket. 

Bio på bibblan 
Tisdag 17 juni, kl.13.00, Bjärreds bib-
liotek. Filmen är 100 minuter och från 
ca 7 år. Vi bjuder på popcorn. För mer 
information kontakta biblioteket. 

Välkommen på digital hjälp 
Vårens tre sista tillfällen: onsdag 4 juni 
samt onsdag 18 juni, kl. 14.00-15.00, 
Bjärreds bibliotek. Torsdag 12 juni, kl. 
14.00-15.00, Lomma bibliotek. Vill du 
komma igång med att låna e-böcker? 
Eller vill du kanske ha hjälp med din 
nya surf- eller läsplatta? Vi hjälper dig 
med enklare, vardagliga IT-frågor. För 
dig med någon form av läshinder visar 
vi gärna hur tjänsten Legimus fungerar. 
Drop in. 

Mellan den 25 juni och 11 augusti för-
vandlas Kajgatan i Lomma till sommar-
gågata. Gatan möbleras med sittmöbler, 
solfåtöljer, cykelparkering och blommor 
samtidigt som verksamheterna längs 
gatan får möjlighet att flytta ut sina 
serveringar på gatan. Under sommaren 
kommer det arrangeras evenemang 
längs gatan och på Pirplatsen. Läs gärna 
mer på lomma.se/sommargågatan. 

Den 6 juni kl. 11.00 bjuder vi in till 
nationaldagsfirande i Bjärred och 
Bergaparken. Firandet är utomhus och 
programmet innehåller tal, musik och 
dansuppvisning. I mitten av programmet 
kallas alla nya svenska medborgare som 
registrerat sig på plats, fram till scenen 
för att hälsas välkomna och få en gåva 
i form av en bok. Lomma kommun och 
Lomma-Bjärreds rödakorskrets arrang-
erar.

Letar du efter båtplats? Nu finns det 
lediga platser i Lomma hamn! I Lomma 
finns en välutbyggd småbåtshamn med 
plats för både stora och små fritidsbå-
tar. Hamnen ligger nära restauranger, 
butiker och kollektivtrafik – både buss 
och tåg. Läs mer och anmäl intresse på 
lomma.se/hamn. 

Genom nya livsmedelsavtal 
har vi på kort tid fördubblat 
andelen ekologiska 
livsmedel och ökat andelen 
svenska animalier – utan att 
kostnaderna har ökat. 

Kommunen handlar årligen livsmedel för 
cirka 20 miljoner kronor, där måltider inom 
skola och förskola står för majoriteten av 
inköpen. Vi har som mål att senast 2030 
ska 60 procent av våra livsmedelsinköp 

vara ekologiska. Nyckeln till att uppnå 
dessa mål är att ställa rätt krav i livsmed-
elsupphandlingen. Under 2024 genom-
förde vi tre livsmedelsupphandlingar 
tillsammans med Lund, Svalöv, Eslöv och 
Kävlinge. 

Positiv trend
Mars månad var första månaden med det 
nya avtalet. Andelen ekologiska livsmedel 
har ökat från 25 procent till hela 50 pro-
cent och andelen svenska animalier (kött, 
fågel, mejeri, ägg och ost) har ökat till 98 
procent från 88 procent.
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Den 28 maj-1 juni är det åter 
dags för Lomma Hamnfest! 
Lördagen den 31 maj kan 
du träffa oss väster om 
biblioteket, på södra sidan ån. 
Vi ser fram emot att träffa dig!

Lomma Hamnfest arrangeras av Lomma 
Event, som planerar in festligheter under 
fem dagar med förfest 28-29 maj och folk-
fest 30 maj-1 juni. Programmet är digert, 
på Pirplatsens strandscen kommer bland 
annat Viktoria Tolstoy att uppträda på 
fredagen. Det blir även en ljusparad med 
båtar längs Höje å på kvällen. På lördagen 

uppträder bland annat Jake Lindholm, 
Loulou Lamotte och bandet Modet.

Besök vår tältutställning
Lomma kommun deltar lördagen den 
31 maj, cirka kl. 11.00–17.00 genom en 
tältutställning på parkeringen väster om 
biblioteket, intill Höje å. Varmt välkommen 
att besöka oss och ta del av information 
om bland annat beredskap, planerna för 
Lomma Strands Gymnasium, näringslivs-
aktiviteter och ungdomsutbyte! Kommer 
du tidigt kan du få smakprov på skolmat. 
Även Räddningstjänst, Polis och trygghets-
värdar kommer att delta i hamnfesten kl. 
11.00–15.00 för att visa upp sina fordon 
och berätta om sin verksamhet.

Under lördagen arrangeras också mängder 
av olika aktiviteter som hoppborgar, vatten-
aktiviteter, artistuppträdande och inte 
minst Ankracet av Lomma Event!

Om Lomma Event
Lomma Event är en ideell förening, vars 
syfte är att vara en öppen mötesplats för 
verksamma i Lomma kommun. Grundidén 
är att skapa intressanta evenemang, 
aktiviteter och mötesplatser i Lomma och 
att främja kulturliv, företagsamhet och för-
eningsliv för att tillvarata och utveckla de 
tillgångar och värden som finns i kommu-
nen. Kontakta dem gärna om du vill vara 
med på något sätt. Program för hamnfes-
ten finns på lommaevent.com. 

Har ni tid och engagemang 
för att i ert hem ta emot ett 
barn som behöver stöd för en 
kortare eller längre tid? 
Då kan ni bli familjehem.

Det finns barn och ungdomar som inte 
kan bo hemma. Anledningen till detta kan 
variera, men det kan till exempel bero på 
föräldrars sjukdom, missbruk eller andra 
personliga problem. Det kan då bli nödvän-
digt att barnet flyttar till ett familjehem.

I den nya familjen ska barnet tas emot som 
en familjemedlem och den känslomäs-
siga och praktiska omsorgen måste vara 
så god att barnet utvecklas på ett positivt 
sätt. Som familjehem får du stöd genom 

utbildning och regelbunden handledning. 
Du får även ekonomisk ersättning i form av 
arvode och omkostnadsersättning.

Kontakt
Har ni tid och engagemang för att i ert 
hem ta emot ett barn som behöver stöd 
för en kortare eller längre tid? Då kan ni bli 
familjehem. 

Det är ett uppdrag som inte alltid är enkelt, 
men alltid är meningsfullt. Vårt uppdrag är 
att hitta rätt familjer till de barn som behö-
ver stöd. Kanske är ni en av dem?

Hör av er och anmäl intresse via:  
eservice.lomma.se/uppdrag

Läs mer på lomma.se/familjehem

Vill du och din förening 
anmäla er för att 
nattvandra? Det är en 
möjlighet att få in extra 
pengar till föreningen 
och samtidigt bidra till ett 
tryggare samhälle.

I ett initiativ av Kultur och fritid, bjuds 
alla föreningar i kommunen in att till-
sammans med Nattvandrarna skapa en 
trygg vuxennärvaro kvällstid.

Genom att finnas där för ungdomarna 
på kvällarna förebyggs och minskar ris-
ken för våld, skadegörelse, alkohol- och 
narkotikaanvändning. Behovet av vuxna 
ute på olika tider är stort och förutom 
nattvandrare finns även kommunens 

ungdomscoacher, trygghetsvärdar och 
polis ute på kvällarna.

Extra inkomst till föreningen
Nu kan kommunens föreningar dess-
utom få ett extra bidrag till kassan ge-
nom att nattvandra. Föreningen får en 
ersättning på 1 200 kr per kväll. Tiderna 
som gäller är kl. 20.00-24.00.

Minst fem personer över 24 år behövs 
vid varje tillfälle. Både ledare eller an-
höriga till barn och ungdomar i fören-
ingen är välkomna att trygghetsvandra. 

Endast en förening kan anmäla sig per 
tillfälle, först till kvarn gäller. Anmäl 
er via lomma.se/nattvandring. Har ni 
frågor, går det bra att kontakta oss via 
mejl: kulturochfritid@lomma.se.
 

Företag som 
sommarjobb

Omställning till 
digitala fakturor

Bor du i Lomma kommun 
och går i årskurs 9, ettan 
eller tvåan på gymnasiet? 
Då kan du söka till ett 
entreprenörsprogram där 
du får chansen att testa 
din idé och driva eget 
företag som sommarjobb. 

Programmet arrangeras av Rookie 
Startups i samarbete med Lomma och 
Kävlinge kommun och detta ingår: 
•	 Starta eget företag – själv eller 

med kompisar  
•	 Startkapital för att kicka i gång 

affärsidén  
•	 En handledare som coachar  
•	 Chansen att pitcha din idé i ett 

draknäste 
Programmet startar den 16 juni och 
pågår i fyra veckor. Anmäl dig senast 
den 30 maj 2025 via lomma.se/som-
marentreprenör.

Sedan den 15 maj skickar vi fakturor 
digitalt via tjänster som “Kivra” eller “Min 
myndighetspost”. Det innebär att du som 
har pappersfaktura i dag och en digital 
brevlåda kommer att få dina fakturor från 
kommunen snabbare, säkrare och på ett 
mer hållbart sätt.

Starten den 15 maj gäller ej fakturor avse-
ende förskoleverksamhet, fritidsverksam-
het och skolmåltidskort, den omställningen 
görs först i slutet av året. Om du redan har 
en digital brevlåda som ”Kivra” eller ”Min 
myndighetspost” eller ”Billo” får du auto-
matiskt dina fakturor där.

Har du ingen digital brevlåda eller e-
faktura? Då kommer posten som vanligt 
– men vi uppmuntrar dig att skaffa något 
av ovanstående, både för din egen och 
miljöns skull.

Lördag  
31 maj

Gör skillnad för ett barn – bli familjehem

Nattvandring för föreningar

Öppet hus på Kulturskolan 
Är du nyfiken på Kulturskolan? Under våra 
Öppet-hus den 10-11 juni finns chans att 
prova instrument, träffa lärarna och få 
information om våra kurser. 
 
Kulturskolan har kurser för dig 6–19 år i kommunen inom 
instrument, sång, kör, film, teater, skapande verkstad, musikal, 
kulturcrew, musikproduktion, och kulturskatten. 

•	 Öppet hus i Lomma: tisdag 10 juni, kl. 17.00–19.00 i våra 
lokaler på Pilängsskolan (Q-huset). 

•	 Öppet hus i Bjärred: onsdag 11 juni, kl. 17.00–19.00 i våra 
lokaler på Bjärehovsskolan i Bjärred (bredvid biblioteket). 

Är du i behov av särskilt stöd eller anpassning? Boka en plats på 
vår lilla provning, tisdag 10 juni i Lomma kl. 16.30–17.00 eller 
onsdag 11 juni i Bjärred kl. 16.30–17.00. Mejla namn och ort 
till: kulturskolan@lomma.se.

Varmt välkomna!

PÅ GÅNG FÖR BARN & UNGA  

VUXENARRANGEMANG

Lomma kommun      234 81 Lomma      040-641 10 00      info@lomma.se      Följ oss på Facebook, Instagram och LinkedIn   Nästa uppslag kommer den 14 juni      Aktuell information hittar du alltid på lomma.se •  •  •  •  •

Hur bokar  
jag en kurs? 

Kurskatalogen för höstterminen 
öppnar lördag 14 juni kl. 09.00. 
Skapa konto och anmäl dig på 

studyalong.se/lomma.


